江苏省仪征中学2021—2022学年度第二学期高一地理学科作业
研制人：李学忠    审核人：刘启美
班级：________姓名：________学号：________时间：________作业时长：20分钟
下图所示为沿南回归线的海陆分布示意图，读图完成下题。
[image: figure]
1.图中地形西部为高原、中部为平原、东部为山地的陆地是（   ）
A．甲              B．乙	      C．丙	         D．丁
2．下列有关运河和海峡的叙述中，错误的是：（   ）
A．苏伊士运河沟通红海和地中海	    B．麦哲伦海峡分隔南美大陆和火地岛
C．直布罗陀海峡沟通了大西洋和地中海	 D．巴拿马运河连接太平洋和孟加拉湾
1．C【详解】题意表明，图示区域为南回归线穿过的地区，结合图中经度位置判断，①处应为太平洋，②处应为大西洋，③处应为印度洋，①②之间甲陆地为南美大陆，②③之间乙陆地和丁陆地分别为非洲大陆和马达加斯加岛，③东侧的丙大陆为澳大利亚大陆。根据所学的知识，澳大利亚大陆地形西部为高原、中部为平原（大自流盆地）、东部为山地（大分水岭），澳大利亚大陆即丙大陆，C符合题意；南美大陆、非洲大陆、马达加斯加岛均不具有这样的地形特征，排除ABD。故选C。
2．D【详解】苏伊士运河沟通红海和地中海，A说法正确。麦哲伦海峡分隔南美大陆和火地岛，B说法正确。直布罗陀海峡沟通了大西洋和地中海，C说法正确。巴拿马运河连接太平洋和加勒比海（大西洋），D说法错误。D符合题意，故选D。
“田保姆”是一种新型农事托管模式，农户将农业生产的个别环节或全过程委托给专业机构。专业机构提供的“保姆式”服务,涵盖旋耕机耕地、机器播种、无人机植保等方面。在大量农村劳动力进城打工的背景下，“田保姆”是未来实现我国粮食安全的有利保障措施。无人机

3.全过程委托的田保姆模式，更适用于(     )
A.跨村种田大户农民   B.务农务工兼业农民 
C.经营自家耕地农民   D.常年外出务工农民 
4.田保姆模式对我国粮食生产的主要影响有(     )
①加快科技推广，藏粮于技 	 
②确保耕地红线，藏粮于地 
③增加农民数量，藏粮于民 	 
④增强粮食流通，藏粮于市	
A.①②       B.①④       C.②③   	 	D.③④ 
硒砂瓜被称为“戈壁西瓜”，为提高品质，当地种植户在裸露的沙地上，铺上一层10-15cm 厚的碎石砂砾。下图是某地4月末西瓜种植前，砂田和裸田不同深度土壤含水量图。
[image: 图片2]
5.关于该地 4 月末西瓜种植前，砂田、裸田含水量的说法，正确的是(    )
A.砂田和裸田的含水量都随深度增加而减少    
B.砂田土壤不同深度含水量的差异比裸田大 
C.裸田的土壤含水量比砂田更利于农作物萌发    
D.砂田比裸田更能增大地表水下渗，减少土壤水蒸发
6.当地种植硒砂瓜的优势区位因素和限制性区位因素分别是(    )
A.光照、水源   B.地形、水源   C.光照、昼夜温差   D.砂石、土壤 
杨浦区位于上海中心城区东北部，地处黄浦江下游西北岸。杨浦滨江带是近代工业最重要的发源地之一，曾经码头、厂房、仓库沿江而立，20 世纪 90 年代，这里大批劳动密集型企业外迁，留下众多破旧厂房。2012 年起，杨浦滨江带在修缮保护工业遗存的同时，植入文化、体育等公共服务功能。
[image: ]7.读图 11，杨浦滨江带成为近代工业最重要的发源地之一，主要有利条件是(    ) 
A.人口密度较大，市场广阔
B.地理位置优越，水运便利
C.高等院校众多，技术先进
D.基础设施完善，地租低廉 



8.上海推进城区改造时，杨浦滨江带没有建高层写字楼或住宅，而是在修缮保护工业遗存的同时，主要是考虑了(    )
A.历史因素和社会因素    B.历史因素和经济因素   C.交通因素和政治因素     D.经济因素和环境因素 
[image: ]经过 20 多年的高速增长，我国某企业已发展成为全球知名数字企业，并催生大量相关企业，推动数字产业成为城市新兴的支柱产业。下图为该企业在城市扩散示意图。







9.影响该企业在城市扩散的主要区位因素是（   ） 
A.土地         B.河流          C.集聚         D.市场
10.该市数字产业的发展，能（   ） 
A.缓解城市拥挤的压力    B.改善新城区生态环境     C.降低老城区人口密度     D.提升城市的服务等级
新疆克拉玛依是著名的“油城”，过去 30 年，基本占据中国人均GDP 第一位。近几年，借助“一带一路”和优越的区位条件，克拉玛依的经济进入了发展的新车道。克拉玛依油田







11.过去 30 年，克拉玛依基本占据中国人均 GDP 第一位，主要依赖于（   ） 
A.农业发展        B.矿产开采   
C.旅游开发        D.政策扶持 
12.虽然克拉玛依人均 GDP 名列前茅，但城市人口却没有随经济一起增长，最合理的解释是(   ) 
A.就业结构单一 B.人口外流增多   C.技术不够先进   D.对外交通不便
13.借助“一带一路”和优越的区位条件，克拉玛依未来可重点发展的产业是 
A.钢铁制造   B.农业育种   C.设备研发   D.商贸物流  
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